

铭记光辉历史 传承红色基因

我市举办“纪念刘邓大军千里跃进大别山70周年”摄影展

信阳消息(记者 秦旭)8月22日,由河南省摄影家协会、信阳市文联、中共信阳市委党史研究室与鄂豫皖革命纪念馆共同主办,信阳市摄影家协会承办的“纪念刘邓大军千里跃进大别山70周年摄影展”开展。中国文联内联部主任杨发航,河南省文联副巡视员、省摄协主席刘鲁豫,市委常委、宣传部部长曹新博出席开展仪式。

1947年8月,遵照中央军委和毛主席的指示,刘伯承、邓小平率领晋冀鲁豫野战军主力部队(简称刘邓大军),强渡黄河,千里跃

进大别山,打破了蒋介石对解放区的重点进攻,成功实现了人民解放战争从战略防御到战略进攻的伟大历史转折,揭开了中国人民解放战争战略进攻的序幕,为夺取中国革命的胜利作出巨大贡献。“千里跃进大别山”在中国革命进程中具有重大历史意义,也是我们大别山革命斗争历史上浓墨重彩的一页。

曹新博对此次展览的成功举办表示祝贺。他指出,信阳是全国著名的革命老区,大别山区是“中国革命的重要策源地、人民军队的

重要发源地”,通过此次摄影展铭记光辉历史、传承红色基因、弘扬优良传统、展示革命老区发生的巨大变化和取得的辉煌成就。他希望全市文艺工作者以本次影展为契机努力创作出更多弘扬主旋律、传播正能量的精品佳作,为加快我市文艺事业发展,建设“五个信阳”,造福信阳、添彩中原,全面建成小康社会作出新的更大的贡献,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

据悉,该展览将在信阳鄂豫皖革命纪念馆展出10天。



执勤街头 靓丽成景

潢川县交警女子中队荣获“全国巾帼文明岗”称号

信阳消息(晏乾坤 张庆丽)日前,潢川县妇联、文明办负责人来到潢川县公安交通警察大队女子中队岗亭,向她们颁发由全国妇联会授予的“全国巾帼文明岗”奖牌。

据了解,潢川县公安交通警察大队女子中队成立于2010年5月,是信阳市目前唯一一处全部由女性组成的公安交警外勤点。该中队队员最大的35岁,最小的20岁,她们担负起潢川城区跃进路、航空路中心交叉路口和周边路段的交通秩序。

“相较于男性,女子中队的姑娘们更有亲和力,更耐心,心思更细腻,比较容易把握执勤对象的心理变化,也就更适合解决纠纷、化解矛盾。”辅警张燕说,这样一群巾帼在执法过程中既能做到执法必严,又善于动之以情、晓之以理。每年,该中队劝诫和查纠各类交通违法行为近两万起。



为全力做好大气污染防治工作,治理道路交通扬尘,近期,我市在107国道、312国道以及高新区等地的主要道路设置货车进市冲洗站点,严格车辆清洗除尘,对大型货车实施分流措施,严禁带渣土车辆进入城区,切实减少扬尘污染。图为昨日107国道一处冲洗站点正在为进市的大货车进行清洗除尘。

本报记者 郑焯 摄

“让所有的村民都富起来”

本报记者 黄慧

头雁带对方向,群雁才能振翅高飞。头雁迎风奋力,群雁才会协力向前。在广大农村,村党支部书记便是那个抓扶贫、奔小康的“领头雁”。

“撸起袖子干起来,团结一心定胜天;爱我王庄造福王庄,王庄不富支部有愧”,在淮滨县抬头乡王庄村支部办公室的墙上,这两幅红底黑字的横幅特别显眼。“这两句大白话是脱贫攻坚工作开展以来,我自己写的一条座右铭,把它贴到村部的墙上可不是为了装饰,就是想用这两句话来激励我们村‘两委’班子和所有党员,一定要把脱贫攻坚工作干好,一定要让王庄发展起来,让所有的村民都富起来。”王庄村党支部书记沈建鸿指着墙上的两条横幅语气坚定地对记者说。

半个月来的驻村蹲点采访,我感受最深的一点是村干部、驻村干部都很忙碌,从早晨奔波到深夜还干劲十足。他们说,要落实的事实太多了。在党员干部的引导下,村民精神面貌焕然一新,实现了

“要我发展”到“我要发展”再到“我带头发展”的根本性转变。

3年前,王庄村群众“等、靠、要”的思想严重。村里没有一条硬化的道路,也没有广场,更没有什么集体经济。近2年来,王庄村实现了组组通硬化公路,建起了文化广场。其中,群众自发筹资近十万元,参与基础设施建设。

过去,村里都是坑坑洼洼的烂泥巴路;如今,平整干净的水泥路通到了家家户户,机耕道通到了田间地头。过去,村里人畜饮水全靠自己打井;如今,家家户户都通上了甘甜的自来水。过去,一到夜晚村里漆黑一片,村民走夜路只能摸黑;如今,几十盏路灯照亮村民的回家路,为村庄增添了一道亮丽的风景线。

如今,行走在王庄村,映入眼帘的是干净平坦的水泥路、漂亮的小楼房……焕然一新的环境,不仅

让村民看着舒心,也住得舒适。沈建鸿和村“两委”班子用实际行动,全身心投入王庄村的建设中,赢得了村民们的赞许。“没有沈支书他们,就没有王庄村翻天覆地的变化。”“沈支书人好、踏实,对贫困户特别关心。”……只要提及沈建鸿和村干部,村民们莫不是啧啧有声,竖起大拇指交口称赞的。

路变宽了,村变美了,老百姓的钱袋子也鼓了,可是沈建鸿并没有就此满足。“当前,相当部分的农村基层组织之所以缺乏凝聚力和战斗力,最根本的原因之一是村级集体没有收入。”沈建鸿说,村集体有了钱,才能更好地为群众办实事、办好事。下一步,他打算利用王庄村地处城乡结合部的地理优势,大力开展招商引资,走“工业强村”的道路,进一步改善村民的生活条件,发展壮大村集体经济。

第四批省级非遗代表性传承人名单公示

我市10位大师入围

信阳消息(首席记者 韩蕾)日前,省文化厅第四批省级非物质文化遗产代表性传承人名单公示,我市10位大师名列其中。

第四批省级非物质文化遗产代表性传承人公示名单共有191人,分为10大类:民间文学类20人、传统美术类34人、传统音乐类11人、传统舞蹈类24人、传统戏剧类26人、曲艺类7人、传统体育和游艺与杂技类9人、传统技艺类37人、传统医药类16人、民俗类7人。其中,我市10位大师荣登名单,他们分别是:泥塑(淮滨泥塑、小叫吹),郑金宇(淮滨县);民间剪纸(信阳剪纸),许煦(信阳市);锣鼓艺术(丝弦锣鼓),彭帮廉(商城县);信阳民歌(商城民歌),王景堂(商城县);扑蝶舞(放蝶舞),严英宝(商城县);皮影戏,杜光金(平桥区);皮影戏,(任长明);嗨子戏(耍孩儿),贺良(潢川县);嗨子戏,陈党玉(息县);地灯戏,扶廷芝(新县)。

此次公示的第四批省级非遗代表性传承人,都属于熟练掌握并承续某项省级非遗代表性项目(从事该项遗产20年以上),在该领域内具有代表性、权威性和较大影响;且在该项非遗代表性项目的传承中具有核心作用,积极开展传承活动,培养传承人;且已被认定为省辖市级或省直管县(市)级非遗代表性传承人。

